

淮南日报

谢家集新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2023年1月19日 星期四

壬寅年十二月廿八
总第14999期 今日8版

4

交通银行 | 安徽省分行
BANK OF COMMUNICATIONS | ANHUI PROVINCIAL BRANCH

存定期 到交行

存款期限	央行基准利率	我行最高优惠年利率	备注
三个月	1.10%	1.75%	请联系 网点申请
六个月	1.30%	1.95%	
一年	1.50%	2.15%	
二年	2.10%	2.65%	1万元起 系统自动 优惠
三年	2.75%	3.25%	
五年	无基准利率	3.25%	
双利存款“1天”	5万元起存, 年利率1.45%, 按天计算		系统自动 优惠
双利存款“7天”	5万元起存, 年利率1.9575%, 按周计算		

详询交通银行安徽省分行各网点

搭建共治平台 做好“平安答卷”

本报记者 苏强 本报通讯员 刘棋子

平安淮南建设

让群众过得安心、舒心,是平安建设的出发点、落脚点,只有把群众发动起来,让群众参与进来,才能做到激活平安建设“源头活水”,打通平安建设的整体脉络,夯实基层社会治理的根基。谢家集区坚持和发展新时代“枫桥经验”,通过搭建党政机关、社会组织、基层单位等多元共治平台,引导群众积极参与平安谢家集建设,助推平安建设水平与群众安全感、满意度实现“双提升”。

警民一心,共筑平安谢家集防线

“高中生能不能参与?女同志能不能参加?”平安派出所组织平安志愿巡逻防控的通知刚发到“网上警民议事厅”微信群,辖区居民立即响应,纷纷踊跃报名。当晚7时,由派出所民警、辅警和多名群众组成的巡逻小队在新华医院东门集合,分两组沿着主干道健康路沿途和

商户集中的芳草园市场等地开展巡逻,共同守护夜间平安。

谢家集区政法单位加强与综治中心等有关部门的配合,推进多种形式的群防群治队伍建设。同时,谢家集公安分局建成“网上警民议事厅”工作群60余个,全面覆盖全区11个乡镇(街道),通过将常态化扫黑除恶斗争等警务工作融入微信群中,加强警民沟通互动,扎实开展法治宣传、便民服务、安全防范等工作,做到第一时间“知民心,了民意”,也为群众搭建了平台,让辖区居民更加积极主动地参与到群防群治之中,推动形成“全民参与、平安有我”的生动局面。

反诈同行,全力守护居民钱袋子

针对电信诈骗多发问题,谢家集区利用多种宣传形式扩大覆盖面,邀请群众下载“国家反诈中心APP”,发放宣传册及宣传单页39000余份,集中开展各类宣传教育活动200余次,在居民小区、小广场、主次干道路边悬挂宣传条幅580余条。

针对养老诈骗犯罪,谢家集区人民法院创新宣传方式,联合广场舞协会打造“广场舞普法”新模式,将群众由学法者变为普法宣传者,实现了防范养老诈骗知识二次传播,受到了中央级媒体关注和推广。“跳广场舞的阿姨们大部分都退休了,空闲的时间比较多,为人也很热情,我们将反诈知识教给她们后,不仅她们能学会,阿姨们还会将这些知识传递给她们的朋友、家人,让更多的人受益。”谢家集区人民法院负责人这样说。

成果共享,激发群众“主人翁”意识

姚凤菊是唐山镇“谢大姐”婚姻家庭辅导室的巾帼志愿者,今年十月份,砂里岗村两户居民因为房屋周边便道整治引发争吵,甚至到了要“动武”的地步。姚凤菊第一时间赶到现场制止劝说,做好思想安抚工作,引导两家到村委会来调解纠纷。经过多次的谈话沟通,最终双方当事人达成调解协议,一场矛盾纠纷得到妥善化解。

像姚凤菊这样热心的志愿者还有很多。

今年以来,谢家集区以综治中心为基础,建成了17个“百姓评理说事点”,推动“谢大姐”婚姻家庭辅导室、“宋成凤法官工作室”等特色调解品牌进驻各乡镇(街道)。通过聚集“五老乡贤”等富有爱心且在本地有一定威望的志愿者参与到社会治理和矛盾调解等工作中,使基层治理更具温度、更接地气。和志愿者一同参与到社会治理中的还有网格员,谢家集区目前共有专职网格员174名、兼职网格员56名,他们有的是村干部,有的是网格内热心群众,依托“人熟、地熟、情况熟”的独特优势,网格员当好政策法规宣讲员、民情信息采集员等角色,有效维护了社会和谐稳定。

“谢家集区的居民都很热心,我们平时搞活动做宣传不管是大人还是孩子都会积极参与,这是对我们工作极大的肯定。”谢家集区委政法委相关负责人表示:“下一步,我们谢家集区将持续深化共建共治共享,拉高标杆、加压奋进,全力开创谢家集高质量发展新局面,向党和人民交出一份更加满意的‘平安答卷’。”

多措并举护航节日安乐祥和

本报讯 为全面做好春节期间市容环境保障工作,持续巩固提升全国文明城市创建成果,谢家集区城管执法局精心谋划,多措并举,强化市容管控力度,努力打造整洁、有序的城市环境,护航节日安乐祥和。

扮靓窗口、喜庆过节。谢家集区城管执法局扎实开展商业繁华地段的出店经营、占道营业、占道作业、户外宣传、非机动车辆乱停放、噪声扰民等整治工作,严控占道商业促销活动,严禁店外经营年货礼品,元旦以来谢家集城管局已组织开展各类集中整治行动10次,清除流动摊点197处,取缔占道经营、店外经营338处,清理沿路乱堆放300余处;规范非机动车停放980余辆,清理人行道障碍物161个。

繁荣市场、规范管理。谢家集区城管执法局严格落实24小时应急值班值守制度和带班领导制度,严格执法事故信息“零报告”制度,健全完善应急处置机制,科学应对、妥善处理突发事件。开启“备战模式”,未“雪”绸缪、提前部署,迎战即将到来的雨雪天气。充分发挥数字城管平台的监控优势,优先对重点地段实施天网监控,杜绝可能出现雨雪堆积隐患。在冬季恶劣天气频发时期,开展户外广告设施安全检查,拆除了有安全隐患的广告招牌,及时消除了事故隐患。

防患未然、服务保障。谢家集区城管局严格落实24小时应急值班值守制度和带班领导制度,严格执法事故信息“零报告”制度,健全完善应急处置机制,科学应对、妥善处理突发事件。开启“备战模式”,未“雪”绸缪、提前部署,迎战即将到来的雨雪天气。充分发挥数字城管平台的监控优势,优先对重点地段实施天网监控,杜绝可能出现雨雪堆积隐患。在冬季恶劣天气频发时期,开展户外广告设施安全检查,拆除了有安全隐患的广告招牌,及时消除了事故隐患。

有序停放、文明驶者。谢家集区城管局采取分类强化巡查、联合集中整治等形式,规范非机动车有序停放,明确非机动车有序停放管理要求,加大治理力度。今年以来积极规划非机动车停车位,做到科学谋划、见缝插针,并对原有停车位标线模糊的进行重新施划。积极开展“车窗抛物”等不文明行为专项

(本报通讯员 张琪 本报记者 苏强)

创建全国文明城市

本报讯 谢家集区李郢孜镇坚持把创城作为常态化工作,着眼于广大人民群众对新生活的期盼、新要求,围绕创建为民、创建惠民、创建靠民的目标导向,理顺“三线”工作,为创城“蝶变”蓄势助力。

理顺“活动线”,“宣传+实践”齐头并进。李郢孜镇对全镇主次干道社会主义核心价值观等公益广告进行拉网式排查,新增、修补、更换公益广告500余处,发放李郢孜镇文明创建一封信10000余份,禁止在居民住宅区内饲养家禽畜公告2000余份。深入实施各类文化惠民工程,以新时代文明实践所(站)为依托,利用春节、三八妇女节、儿童节、端午节等节日,积极开展“我们的节日”等丰富多彩的文体活动80余次,受益群众达5000余人次;开展“我”为创城添绿“书香”活动,共捐赠图书800本;组织志愿者200余人次,深入辖区企业、学校、商超等重点场所开展消防及食品安全知识宣传活动,进一步提升居民安全意识,营造出“人人支持创城、人人参与创城、人人益于创城”的浓厚氛围。

理顺“整治线”,“整改+提升”同步发力。李郢孜镇对全镇12个文明实践所(站)实行包保责任制,由镇班子成员进行一对一包保,严格按照文明实践所(站)实地测评细则,逐项整改提升。对镇域范围内黄歇路、李园路、二通道、102省道等5条主干道,实行路长制,由班子成员担任路长,负责主干道出店经营、乱停乱放、垃圾杂物、牛皮癣小广告等不文明现象整治工作。对全国文明城市北梨园村,从镇级抽调6人组成专班,严格按照全国文明城市测评手册,逐项整改提升。针对农贸市场文明创建工作,每天早上7时20分准时组织城管、市场、创建、运营方等对农贸市场现场督查,按照农贸市场文明创建标准,梳理存在的隐患和问题,限期整改完成;对佳慧广场路、十六中路、河西二期路、河东下街一条街、李园路等5条背街小巷进行整治提升,重点整治出店经营、占道经营、垃圾杂物堆放、道路破损等问题,为群众打造一个文明、干净、整洁、有序的生活环境。

理顺“保障线”,“软件+硬件”双向提高。李郢孜镇严格落实物业管理全覆盖要求,督促指导辖区物业提升管理水平,新建李郢孜新村电瓶车充电车棚一处,河西二期小区停车场一处,河东区停车场一个,维修河西二期广场破损的健身器材,改善小区环境脏乱差和停车难、充电难等问题。创建全国文明城市北梨园村,新增绿化面积700余平方米,打造村民组美丽角,重点打造上尹村民组环线休闲村道及东边水塘沿线,拆除周边无功能房屋15间,清理村内房前屋后杂物垃圾100车,约250余吨。在开展人居环境整治活动中,该镇联合李郢孜执法中队、李一物业、农村保洁公司及各村社区,开展主干道、背街小巷、社区小区、自然村庄集中整治,处罚散养家禽、乱搭乱建、机动车违规停放等现象,镇域环境卫生秩序显著改善提升。

(本报通讯员 胡诗梦 本报记者 苏强)

理顺「三线」为创城「蝶变」蓄势助力



“文化年货”迎新春

1月17日下午,由谢家集区新时代文明实践中心主办、区文旅局承办的“我的中国梦——文化进万家”写春联迎新春活动在区文化馆举行。活动现场,书法爱好者们一笔一画、提按起伏之间,一副副满载美好祝愿的春联,一个个喜庆的福字跃然纸上。工作人员将写好的春联送到现场群众手里,把真挚的祝福送到了人民群众的心坎上,让老百姓在家门口享受到贴心的“文化年货”。

本报通讯员 秦龙
本报记者 苏强 摄



以心换心,让退役军人事事顺心

本报记者 苏强 本报通讯员 张燕

谢家集区退役军人事务局用贴心、细心、诚心、热心、暖心的服务,全力做好退役军人服务保障工作,让退役军人切实感受到了贴心、舒心、欢心、安心、事事顺心。

贴心关爱,让退役军人“称心”

日前,谢家集区退役军人事务局联合工商银行蔡家岗支行的工作人员为消防救援大队办理优待证激活服务,并现场宣传退役军人优待证相关优惠政策,耐心解答他们的疑问,让他们切身感受到了军人的尊崇感和归属感。

瘫痪退役军人柏发忠行动不便,办理优待证存在困难,工作人员得知后,带着设备前往他家中,耐心细致地给他采集优待证信息。考虑到老人的身体状况,工作人员及其家人多次为老人调整姿势,进行现场拍照,帮助他办理好了所有手续。“我们原以为为老父亲瘫痪在床,优待证肯定办不了了,没想到你们能够上门服务,我父亲终于可以拿到优待证了,真是太感谢了!”柏发忠的家人高兴地说。

结合退役军人暖心行动,谢家集区退役军人事务局进一步抓好优待证常态化申领发放工作,积极主动对接相关银行,为年老体弱、身体不便的优待对象开展上门服务,助推优待证工作,持

续为退役军人和其他优抚对象办实事,做好事,把优待证办成“暖心证”,目前,谢家集区已全部完成优待证申领存量清零工作。

细心服务,让退役军人“舒心”

为了进一步提升优抚工作管理水平,自去年10月份以来,谢家集区退役军人事务局多措并举,着力提升服务保障精准性,全面细致地推进年度确认工作。

结合全区实际情况,该局组织乡镇街道退役军人服务站负责人召开培训会,对年度确认工作进行了安排部署,明确了工作任务,制定了方案细则,并安排专人负责一线进行年度确认工作。结合常态化联系走访等加强线下入户宣传,通过村广播站循环通知、电话通知、微信告知等形式,大力宣传优抚对象年度确认工作确认范围、确认时间、确认内容等内容,确保优抚对象年度确认工作应知尽知、不漏一人。

采取“线上+线下”相结合的方式,该局坚持上门服务为主,现场自助确认为辅,对于年老体弱、行动不便的优抚对象,采取亲自上门服务的方式,让老兵少跑腿、让数据多跑路,确保工作落实“有速度,有温度”。截至目前,谢家集区优抚对象年度工作已圆满完成,

确认率100%。

诚心安置,让退役军人“欢心”

“我在部队当了16年兵,退役回来对安置不懂,心情特别忐忑,没想到退役军人事务局处处为我们退役士兵考虑,现场一次性就搞定了,省得我们来回跑,全程按分选岗,公开透明,还能选到这么好的事业单位,对于这个结果,我非常满意!”刚刚参加完选岗的退役士兵汤伟伟高兴地说。

本次选岗前,区退役军人事务局、区编办等部门通力合作,深挖岗位资源,符合政府安排工作条件退役士兵事业单位安置比例达到100%,比上年提高15%。通过一个月的试岗,安置工作实现政府、安置对象、部队和用人单位“四满意”目标。

下一步,区退役军人事务局将继续联合多部门启动“一站式”服务模式,当好贴心娘家人,全力做好服务保障工作,实现让退役军人安置百分百,满意百分百,帮助退役军人迈好人生转折的重要一步,引导他们在新的工作岗位上再创佳绩。

热心关怀,让政府“放心”

“退役军人事务局终于把我多年的‘心事’解开了,感谢娘家人!”日前,

70多岁的盛崇喜在家人的陪同下,将一面绣着“殚竭心力为兵事 真正贴心娘家人”的锦旗送到谢家集区退役军人事务局。

盛崇喜因档案原因,退休时造成工龄认定错误,兵龄也没能计算工龄,去多部门反映一直没能得到处理。退役军人事务局了解情况后,热心接待了他,耐心听取他的诉求,组织相关人员核实具体情况,并多次到其原单位调取资料,最终确定盛崇喜反映的问题属实。退役军人事务局一方面积极协调人社部门,研究解决方案,另一方面积极向市退役军人事务局领导汇报情况,积极争取市退役军人事务局和人社部门支持,最终解开了困扰他多年的“心结”,妥善化解了几十年的信访积案。

谢家集区退役军人事务局积极践行“我为群众办实事”的理念,持续做好信访接待工作,建立“一人一档”,结合常态化走访联系,进一步加大矛盾隐患排查力度,对倾向性问题做到早发现,早解决,依托老兵调解室,谈心谈话室为退役军人提供法律援助和帮扶,以“兵说兵事、兵解兵难”消除部分信访隐患,带着感情和温度做好退役军人服务工作,当好了贴心“娘家人”。